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Προς 
Διοικητές Νοσοκομείων 
 
Κοιν.: κ. Αν. Λυκουρέντζο, Υπουργό Υγείας 
          κ. Π. Καλλίρη, Γενικό Γραμματέα Υπουργείο Υγείας 
          κ. Θ. Κομματά, Προϊστάμενο Γενικής Δ/νσης Οικ. Υπηρεσιών Υπ. Υγείας 
          Διοικητές Υ.ΠΕ.  
 

Χαλάνδρι, 11 Φεβρουαρίου 2013 
Αγαπητέ κύριε Διοικητά,  
 
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να επιστήσουμε την προσοχή σας στο κρίσιμο 
ζήτημα της αποπληρωμής των εκκρεμών χρεών των νοσοκομείων προς τις 
φαρμακευτικές επιχειρήσεις, τα οποία πλέον αγγίζουν το 1 δισ. ευρώ.  Πιο 
συγκεκριμένα, από καθημερινές πληροφορίες που λαμβάνουμε από επιχειρήσεις – 
μέλη μας, καίτοι τα νοσοκομεία διαθέτουν πλέον σχετικά κονδύλια, παρατηρούνται 
τεράστιες καθυστερήσεις στη διαδικασία αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων χρεών. 
Αυτό έρχεται σε αντίθεση με τις ρητές διαβεβαιώσεις.  
 
Επίσης, ενημερωνόμαστε ότι ακολουθούνται συχνά επιλεκτικές εξοφλήσεις 
τιμολογίων με κριτήρια όχι διαφανή, που σε κάθε περίπτωση δημιουργούν 
διακριτική μεταχείριση μεταξύ των προμηθευτών σας. Πιο συγκεκριμένα, 
παρατηρείται το φαινόμενο, νοσοκομεία να προβαίνουν στην εξόφληση εκκρεμών 
χρεών του έτους 2012 για άλλους προμηθευτές, τη στιγμή που για τις 
φαρμακευτικές επιχειρήσεις εκκρεμούν ανεξόφλητα τιμολόγια πριν από το 2010.  
 
Τέτοιες πρακτικές σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να γίνουν δεκτές ούτε από το 
Υπουργείο ούτε και από τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις, δεδομένου ότι οδηγούν σε 
στρεβλώσεις και αδιαφάνεια. Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι 
σύμφωνα με το άρθρο 7 του Π.Δ. 113/2010 (ΦΕΚ 194/Α/22.11.2010) τα Δημόσια 
Νοσοκομεία οφείλουν να εξοφλούν τους προμηθευτές τους το αργότερο εντός 90 
ημερών από την ημερομηνία έκδοσης του τιμολογίου ή άλλου εγγράφου, άλλως 
οφείλονται τόκοι υπερημερίας.  
 
Κύριε Διοικητά, 

 
Για όλους τους ανωτέρω λόγους, παρακαλούμε όπως επιληφθείτε προσωπικώς του 
θέματος αυτού προκειμένου να εξασφαλίσετε τη διαδικασία της διαφανούς 
πληρωμής.    

Αναμένοντας την άμεση ανταπόκρισή σας.  

Με εκτίμηση, 

 
 
Κωνσταντίνος Μ. Φρουζής 

  

Κωνσταντίνος Ευριπίδης
            Πρόεδρος                        Αντιπρόεδρος 

 


